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≪平成２２年度全国学力・学習状況調査の概要≫

○目 的 義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から、全国的な児童生

徒の学力や学習状況を把握・分析し、教育施策の成果と課題を検証し、そ

の改善を図るとともに、そのような取組を通じて、教育に関する継続的な

検証改善サイクルを確立する。また、学校における児童生徒への教育指導

の充実や学習状況の改善等に役立てる。

○調査期日 平成２２年４月２０日（火）

○調査方式 抽出調査 山口県 小学校９９校 4,024人

中学校７９校 5,943人

全国の抽出率 全体 30.7％（小学校25.3%、中学校41.5%）

山口県の抽出率 全体 37.2％（小学校31.3%、中学校48.8%）

○調査内容 ① 教科に関する調査（国語、算数・数学）

② 生活習慣や学習環境等に関する質問紙調査
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平成２２年度全国学力・学習状況調査結果について

義務教育課

１ 教科に関する結果

① 全体の結果

○ 平均正答数を山口県と全国とで比べると、小・中学校ともに、全国平均を上回る

結果である。

○ 小学校では、過去４年間で最も高い結果であり、国語Ａ・Ｂ、算数Ｂで全国平均

を上回っている。

○ 中学校では、国語Ａ・Ｂ、数学Ａ・Ｂの全てで全国平均を上回り、平成１９年度

の小学校６年生時点での調査結果と比較し、大きく伸びている。

○ 小・中学校ともに、「活用」に関する問題の平均正答数が全国平均を上回るなど、

課題の改善が見られる。

ア 平均正答数

イ 全国の平均正答率との比較

平成２２年度

平成２１年度

平成２０年度

平成１９年度

※ 各年度の全国平均を

50として山口県の値

を算出

※ 平成２２年度は平均

正答率の推計値によ

り換算

山口県 全　国

国語Ａ 12.6／15　 12.5／15　

国語Ｂ 7.9／10　 7.8／10　

算数Ａ 14.1／19　 14.1／19　

算数Ｂ 6.0／12　 5.9／12　

合計 40.6／56　 40.3／56　

【小学校】
平均正答数（問）

山口県 全　国

国語Ａ 26.5／35　 26.3／35　

国語Ｂ 6.7／10　 6.5／10　

数学Ａ 23.8／36　 23.3／36　

数学Ｂ 6.3／14　 6.1／14　

合計 63.3／95　 62.2／95　

【中学校】
平均正答数（問）

44 

46 

48 

50 

52 

国Ａ

国Ｂ

算Ａ

算Ｂ数Ｂ

数Ａ

国Ｂ

国Ａ

小学校中学校

「知識」・「活用」に関する問題ごとの正答率４か年の状況
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②「知識」に関する問題、「活用」に関する問題ごとの結果

ア 平均正答率（９５％信頼区間）

【小学校】

○ 「知識」、「活用」に関する問題の平均正答率信頼区間が、全国平均を概ね上回

っており、特に、国語の「活用」に関する問題の平均正答率信頼区間は全国に比

べて高い状況である。

※ 問題Ａ…「知識」に関する問題 問題Ｂ…「活用」に関する問題

※ 文部科学省は、抽出調査を踏まえ、「平均正答率の９５％信頼区間（誤差を含めた幅をもった数

値）」で公表。

【中学校】

○ 「知識」、「活用」に関する問題のいずれも平均正答率信頼区間が、全国平均を

上回っており、特に、「活用」に関する問題の平均正答率は高い状況である。

区分

山口県 83.2～84.5

全国 83.2～83.5

山口県 78.1～80.2

全国 77.7～78.0

山口県 73.2～74.9

全国 74.0～74.4

山口県 49.2～51.0

全国 49.1～49.5

国語Ａ

平均正答率95%信頼区間(%)

国語Ｂ

算数Ａ

算数Ｂ

－１ ３１ ２０
目盛りは誤差の値（％）

区分

山口県 75.0～76.4

全国 75.0～75.2

山口県 66.0～67.9

全国 65.1～65.5

山口県 65.2～67.3

全国 64.4～64.8

山口県 43.9～46.3

全国 43.1～43.5

平均正答率95%信頼区間(%)

国語Ａ

国語Ｂ

数学Ａ

数学Ｂ

－１ ３１ ２０
目盛りは誤差の値（％）
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イ 教科の領域別平均正答率（「知識」に関する問題）

【小学校】

○ 国語「知識」に関する問題について、領域別に比較すると、全ての領域で全国

平均を上回っており、特に「読むこと」の領域に大きな伸びがみられる。また、

算数「知識」に関する問題においては、「数と計算」「図形」領域が全国平均を下

回っており、課題がみられる。

※言語事項とは、古典、文法、漢字・ローマ字、書写等に関する内容

【中学校】

○ 国語、数学の「知識」に関する問題について、領域別に比較すると、昨年度か

ら全ての領域で全国平均を上回っている。また、平成20年度に課題のあった「数

量関係」の領域が、全国と比べ高くなっている。

平成１９年度 平成２０年度 平成２１年度 平成２２年度

話すこと・聞くこと -0.5 -1.6 0.9 0.0 

書くこと -0.7 -2.1 0.6 0.0 

読むこと -1.2 -5.3 -1.3 0.7 

言語事項 -1.0 -2.0 -2.1 0.5 

-6.0 

-5.0 

-4.0 

-3.0 

-2.0 

-1.0 

0.0 

1.0 

2.0 

国語Ａ 領域別平均正答率の全国との比較

領 域

(%)

全国平均

平成１９年度 平成２０年度 平成２１年度 平成２２年度

数と計算 -1.5 -2.9 0.9 -1.2 

量と測定 -2.6 -3.2 0.9 0.9 

図形 -3.6 -4.6 -1.6 -0.5 

数量関係 0.6 -1.7 -2.7 1.4 

-5.0 

-4.0 

-3.0 

-2.0 

-1.0 

0.0 

1.0 

2.0 

算数Ａ 領域別平均正答率の全国との比較

領 域

(%)

全国平均

平成１９年度 平成２０年度 平成２１年度 平成２２年度

話すこと・聞くこと 0.8 0.8 1.1 0.7 

書くこと 4.8 -0.8 1.0 0.9 

読むこと 0.2 -0.2 0.9 0.8 

言語事項 0.5 0.9 1.1 0.3 

-2.0 

-1.0 

0.0 

1.0 

2.0 

3.0 

4.0 

5.0 

6.0 

国語Ａ 領域別平均正答率の全国との比較
(%)

領 域

全国平均

平成１９年度 平成２０年度 平成２１年度 平成２２年度

数と式 0.9 0.8 1.6 1.3 

図形 0.9 0.5 0.7 1.0 

数量関係 2.2 -0.6 1.7 2.6 

-1.0 

-0.5 

0.0 

0.5 

1.0 

1.5 

2.0 

2.5 

3.0 

数学Ａ 領域別平均正答率の全国との比較
(%)

領 域

全国平均
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ウ 正答数ごとの分布

【小学校 国語】

国語の「知識」に関する問題については、ほぼ全国と同様の分布状況である。昨年

度と異なり、今年度は正答数の多い児童の割合が高い傾向がみられる。「活用」に関

する問題については、全国と比べ正答数の多い児童の割合が高い傾向がみられ、右よ

りになっている。

※ 以下のグラフは、横軸で児童が正答した問題数、縦軸では正答数ごとの児童の

割合（％）を示している。

○「知識」に関する問題 ○「活用」に関する問題

【国語Ａ】 【国語Ｂ】

【国語Ａ】 【国語Ｂ】

望ましい部分 課題と見られる部分
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【小学校 算数】

算数の「知識」に関する問題については、全国と比べ最も正答数の多い児童の割合

は低い傾向にある。「活用」に関する問題については、全国と比べ最も正答数の多い

児童の割合は低い傾向にあるが、正答数の分布は、やや右よりになっている。

※ 以下のグラフは、横軸で児童が正答した問題数、縦軸では正答数ごとの児童の

割合（％）を示している。

○「知識」に関する問題 ○「活用」に関する問題

【算数Ａ】 【算数Ｂ】

【算数Ａ】 【算数Ｂ】

凡例
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【中学校 国語】

国語の「知識」に関する問題については、全国と同様の分布状況であるが、正答

数の多い生徒の割合がやや低い傾向にある。「活用」に関する問題については、全国

と比べ正答数の多い生徒の割合が高く、昨年度と同様に正答数の分布は、右よりに

なっている。

※ 以下のグラフは、横軸で生徒が正答した問題数、縦軸では正答数ごとの生徒の

割合（％）を示している。

○「知識」に関する問題 ○「活用」に関する問題

【国語Ａ】 【国語Ｂ】

【国語Ａ】 【国語Ｂ】
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【中学校 数学】

数学の「知識」に関する問題については、全国と比べて正答数の多い生徒の割合

が高く、正答数の少ない生徒の割合が低い傾向がみられる。「活用」に関する問題に

ついては、全国と比べ正答数の多い生徒の割合が高く、昨年度と同様に正答数の分

布は、右よりになっている。

※ 以下のグラフは、横軸で生徒が正答した問題数、縦軸では正答数ごとの生徒の

割合（％）を示している。

○「知識」に関する問題 ○「活用」に関する問題

【数学Ａ】 【数学Ｂ】

【数学Ａ】 【数学Ｂ】

凡例
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エ 具体的な問題と解答状況

【小学校 国語Ａ】

○ 説明的な文章の中に入る適切な言葉を選択することについて、全国と比べて正答

率が高くなっている。

２ 次は、坂本さんの町で五月の連休に行われる「農産物祭り」について書かれた文章の一部です。

ア ・ イ の中に入る言葉の組み合わせとして正しいものを、あとの１から４までの中

から一つ選んで、その番号を書きましょう。

１ ア 少なくなる イ 多い

２ ア 多くなる イ 少ない

３ ア 少なくなる イ 少ない

４ ア 多くなる イ 多い

【小学校 国語Ｂ】

○ 聞き手が質問した内容に合う質問の観点を選択することについて、全国と比べて

正答率が高くなっている。

３ 三 丸山さんの学級では、聞き手からの質問には、次の１から４までのような種類があるという

ことを学習しました。そこで、大野さんは、あとの のように質問しました。

大野さんは、１から４までのうち、どの種類の質問をしていますか。最もふさわしいものを

一つ選んで、その番号を書きましょう。

【質問の種類】

１ 話し手が調べたことの中で最も伝えたかった内容を引き出そうとする質問。

２ 話し手が発表したことに対する自分の理解が正しいかを確かめようとする質問。

３ 話し手が材料を集めたり整理したりしたときのくふうを聞き出そうとする質問。

４ 話し手が調べたことと、自分が調べたこととを関係付けようとする質問。

【大野さんの質問】

写真を使っていたので、説明がよく分かりました。たくさんの写真は、どのようにして集

めたのですか。また、なぜ、その二枚を選んだのですか。

【正答】 ２ ４

【正答】 ３ 三 ３
正答率

山口県 72.4%

全　国 69.9%

正答率

山口県 84.6%

全　国 83.3%

今年も五月の連休に、県内各地の野菜や果 物などを販 売したり、それらを使った料理を紹 介したりする「農
くだもの はんばい しょうかい

産物祭り」が行われる。祭りの会場には、いろいろな店が出る。昨年は、四十の店が出た。今年は、六十の店が

出る予定である。祭りに集まる人の数は、店の数に関係があるということが分かっている。店の数が多い年には

たくさんの人が集まり、少ない年にはあまり集まらない。

こうしたことから、今年の祭りに集まる人の数は、昨年集まった人の数よりも ア ということが予想される。

なぜなら、今年、店を出す予定の数は、昨年、店を出した数よりも イ からだ。
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【小学校 国語Ａ】

文と文の意味のつながりを理解し、文の論理を考えて書くことに課題がみられる。

【正答例】 ４

開会式の集合時こくにおくれないように

正答率

山口県 60.1%

全　国 60.3%
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【小学校 国語Ｂ】

情報を関係付けて読み取り、理由を明確にして説明することに課題がみられる。

【正答例】 ４

（選ぶ目覚まし時計は、）Ｃ（です。理由は、）価格が４２００円で５０００円

より安く、好きな音楽を目覚まし音にして目覚めることができて、決めたことを

両方満たすからです。（７９字）

正答率

山口県 66.8%

全　国 65.5%
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【小学校 算数Ａ】

○ 台形の面積の求め方を理解し、面積を求めることについて、全国と比べて正答率が高くなって

いる。

□５

【小学校 算数Ｂ】

○ 平行四辺形に対してなされた説明を解釈し、それを台形に適用して考え、示された面積が等し

いことの説明を記述することについて、全国と比べて正答率が高くなっている。

□４ たかしさんと同じ考え方を

⇒⇒⇒ 使って、三角形④と三角形⑤

の面積が等しくなることを説明

＜たかしさんの説明＞

三角形アイウと三角形エイウは、 ＜たかしさんと同じ考え方を使ったあかねさんの説明＞

底辺と高さが同じなので、面積が ⇒ 三角形カキクと三角形ケキクは、底辺と高さが同じな

等しくなります。三角形③は、こ ⇒ ので、面積が等しくなります。

れら２つの三角形に共通していま ⇒ 解 答

す。三角形①と三角形②は、面積 だから、三角形④三角形⑤の面積は等しくなります。

が等しい三角形から共通の三角形

③をひいたものです。だから、三

角形①と三角形②の面積は等しく

なります。

【正答例】 ５ (2) （３＋７）×４÷２＝２０ 答え（２０c㎡）

正答率

山口県 75.2%

全　国 70.1%

正答率

山口県 41.5%

全　国 33.3%

【正答例】 ４ 三角形⑥は、これら２つの三角形に共通しています。三角形④三角形

⑤は、面積が等しい三角形から共通の三角形⑥をひいたものです。



12

【小学校 算数Ａ】

○ 数量を等分したときの一つ分を分数で表すことについて、全国と比べて課題がみ

られる。

□２

【参考】 平成２０年度 全国学力・学習状況調査 小学校算数Ａ より

□１
(6) ２÷３ (商を分数で表しましょう。)

【正答例】 ２ (2)

２÷３＝ ℓ

正答率

山口県 31.1%

全　国 40.2%

２

３

２

３

正答率

山口県 59.3%

全　国 73.7%

【正答例】 １ (6)

２

３
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【小学校 算数Ｂ】

○ ある事柄が成り立つことの理由や判断の理由を記述することに、課題がみられる。

□５

正答率

山口県 17.0%

全　国 17.1%

【正答例】 ５ (2) ウ

値引きされる金額は、定価×値引きの割合 で求められる。どの商品に割引券を

使っても、値引きの割合は２０％で同じなので、定価が高いほど値引きされる金額も

大きくなる。３つの商品の中で定価がいちばん高いのはくつなので、くつに割引券を

使うと値引きされる金額がいちばん大きくなる。
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【中学校 国語Ａ】

○ 適切な敬語を選択することについて、全国と比べて正答率が高くなっている。

10 三 次のアからオの文では、（ ）の中の１から４までのうち、どれが最も適切ですか。それぞ

れ一つずつ選びなさい。

エ 参観日には父が学校へ来ると

（１ 申して ２ おっしゃって ３ 話されて ４ 申されて）おりました。

【中学校 国語Ｂ】

○ 記事文に書かれている内容をもとに、自分の考えを書くことについて、全国と

比べて正答率が高くなっている。

１ 三 あなたは三つの記事の中で、どの記事の内容に興味をもちましたか。選んだ記事の内容につ

いて、次の条件１と条件２にしたがってあなたの感想を具体的に書きなさい。

条件１ Ａ「今も色あせない魅力 太宰治生誕 100年」、

Ｂ「シリーズ広がる『食育』」、

Ｃ「コラム」の三つの記事の中から一つ選ぶこと。

条件２ 選んだ記事のどのような内容について興味をもった

のかが分かるように書くこと。

正答率

山口県 56.9%

全　国 52.8%

【正答】 10 三 エ １

正答率

山口県 54.9%

全　国 51.6%

【正答例】 １ 三

Ａ 「太宰の話で盛り上がった」とあるが、どのような話で盛り上がったのか興

味をもった。私は「走れメロス」しか読んだことがないので、この記事を読ん

で他の作品も読んでみたいと思った。

Ｂ 伝統的な郷土料理を献立に盛り込むことが広く行われていることに興味をも

ちました。このような取り組みは、地域の歴史を知る上でも大切なので、私の

学校でも行ってほしいと思います。
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【中学校 国語Ａ】

○ 語句やことわざの意味を理解し、文脈の中で適切に使うことに、全国と比べて

課題がみられる。

10 三 次のアからオの文では、（ ）の中の１から４までのうち、どれが最も適切ですか。それぞ

れ一つずつ選びなさい。

ア 物質が変化していく（１ 家庭 ２ 仮定 ３ 過程 ４ 課程）を調べる。

イ 会議で決を（１ 執る ２ 撮る ３ 捕る ４ 採る）。

ウ わたしが健康になったのは、（１ ひとえに ２ ほのかに ３いちずに ４ むや

みに）母のおかげです。

オ 兄は困っている人を見るとほうっておけない（１ 品格 ２ 資質 ３ 性分

４ 器量）だ。

六 長島さんは、家の人から「試験の直前になって勉強を始めるのは『泥棒を捕らえて縄を綯う』
な

ようなものだ。」と言われました。家の人のこの言葉には、どのような思いが込められていると

思いますか。次の【国語辞典に載っていた意味】を参考にして最も適切なものを、あとの１か

ら４までの中から一つ選びなさい。

【国語辞典に載っていた意味】

泥棒を捕らえて縄を綯う

（泥棒を捕まえてから泥棒を縛るための縄を作るように、）日ごろから準備をしないで、事件

が起きてからあわてて対策を立てること。

１ 人にはそれぞれ長所があるのだから、その長所を生かした方法を考えることが大切だとい

う思い。

２ どんなことでも計画通りに進むとは限らないので、計画に縛られないことが大切だという

思い。

３ あせって物事に取り組むと必ず失敗するので、落ち着いて慎重に対処することが大切だと

いう思い。

４ 何かあったときに困らないように、そのための用意を前もってしておくことが大切だとい

う思い。

【正答】 10 三 ア ３ イ ４ ウ １ オ ３

六 ４

正答率 ア イ ウ オ

山口県 82.6％ 42.3％ 62.8％ 47.8%

全　国 84.2％ 43.2％ 63.5％ 48.8%

正答率

山口県 73.4%

全　国 75.6%
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【中学校 国語Ｂ】

○ 資料の提示の仕方を工夫し、その方法について具体的に説明することに、課題が

みられる。

【正答例】 ２ 三

Ａ 私ならタイトルを「なぜ字が消えるのか」に修正する。なぜなら、発表する

ことの中心をタイトルで示すと、これから話すことについて聞き手によく分か

ってもらえると思うからだ。（８４字）

Ｃ 私は５を使いません。なぜなら、ケースの役割は字が消える仕組みと関係な

いと思うので、５を使わない方が発表の中心である内容をより明確に説明する

ことができるからです。（８１字）

正答率

山口県 46.6%

全　国 45.6%
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【中学校 数学Ａ】

○ 樹形図をかいたり、組合せの表をつくったりするなどして、場合の数を求めるこ

とについて、全国と比べて正答率が高くなっている。

【中学校 数学Ｂ】

○ 与えられた証明をよみ、さらに発展的に考えて証明することについて、全国と比

べて正答率が高くなっている。

（※ 問題１及びその証明、(1)は略）

正答率

山口県 76.1%

全　国 66.4%

【正答】 １４ (1) 〔答え〕６

【正答例】 ４ (2)

仮定から ＡＢ＝ＡＣ…① ＡＥ＝ＡＤ…②

対頂角は等しいので ∠ＢＡＥ＝∠ＣＡＤ…③

①、②、③より、２辺とその間の角がそれぞれ等しいから、

△ＡＢＥ≡△ＡＣＤ

正答率

山口県 50.9%

全　国 46.3%
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【中学校数学Ａ】

○ 円柱の体積の求め方を理解し、体積を求めることについて、全国と比べて課題が

みられる。

平成１９年度小学校算数Ａとの関連

円の面積を求める公式を理解し、面積を求めることができるかどうかをみる問題

５ 次の図形の面積を求める式と答えを書きましょう。

(3) 円 (円周率は3.14を使います。)

正答率

山口県 35.9%

全　国 39.9%

【正答】 ５ (4)

〔式〕 （例）10×10×π×15

〔答え〕1500π (cm３)

正答率

山口県 67.6%

全　国 73.2%
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【中学校数学Ｂ】

○ 事象を数学的に解釈し、成り立つ事柄の特徴を数学的に説明することに、課題が

みられる。

正答率

山口県 11.8%

全　国  9.4%

【正答例】 ５ (2)

２組の向かい合う辺がそれぞれ等しい四角形は、平行四辺形である。
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□ 平成１９年度調査の類似問題の３年後の解答状況

○ 一文を二文に分けて書くことについて、引き続き課題がみられる。

○ 漢字の読み書きについては、一定の改善がみられるが、書くことについては一部

で全国平均を下回っており、課題がみられる。

平成１９年度

【小学校国語Ａ】

平成２２年度

【中学校国語Ａ】

【平成２２年度中学校国語Ａ】

一 文中をカタカナを漢字に直し、書きなさい。

１ 先生にソウダンする。

二 正しい読みをひらがなで書きなさい。

３ 調べたことから結論を導く。

【平成１９年度小学校国語Ａ】

一 漢字をひらがなに直して書きましょう。

（１） リーダーとして勝利に 導 く。

二 ひらがなを漢字に直して書きましょう。

（２） 先生に そうだん する。

５

次
の

の
中
の

部
に
は
、
二
つ
の
内
容
が
ふ
く
ま
れ
て
い
ま
す
。

「
ご
ん
」
を
主
語
に
し
て
、
二
つ
の
文
に
分
け
て
書
き
ま
し
ょ
う
。

ご
ん
は
、
ひ
と
り
ぼ
っ
ち
の
小
ぎ
つ
ね
で
、
し
だ
の
い
っ
ぱ
い
し
げ
っ
た
森
の
中

に
、
あ
な
を
ほ
っ
て
住
ん
で
い
ま
し
た
。
そ
し
て
、
夜
で
も
昼
で
も
、
辺
り
の
村
へ
出

て
き
て
、

い
た
ず
ら
ば
か
り
し
ま
し
た
。

（
新
美
南
吉
「
ご
ん
ぎ
つ
ね
」
に
よ
る
）

二

線
部
「
今
、
私
た
ち
は
全
国
大
会
出
場
に
向
け
て
練
習
し
て
い
て
、
三
年
生
に
と
っ
て
最
大
の
目
標
で
す
。」
に
は
二
つ
の
内

容
が
含
ま
れ
て
い
ま
す
。
意
味
は
変
え
ず
に
二
つ
の
文
に
分
け
て
書
き
な
さ
い
。
な
お
、
二
文
め
に
は
「
目
標
で
す
」
に
対
応
す
る

主
語
を
補
い
な
さ
い
。

４

松
本
さ
ん
の
学
級
で
は
、
新
入
生
に
向
け
て
、
こ
れ
か
ら
の
学
校
生
活
の
参
考
と
な
る
よ
う
に
「
今
、
夢
中
に
な
っ
て
い
る
こ
と
」
と
い

う
題
で
文
章
を
書
く
こ
と
に
な
り
ま
し
た
。
次
は
【
松
本
さ
ん
が
書
い
た
下
書
き
」】
で
す
。
こ
れ
を
読
ん
で
、
あ
と
の
問
い
に
答
え
な
さ
い
。

正答率

山口県 55.8%

全　国 57.8% 正答率

山口県 42.4%

全　国 41.4%

正答率 導く 相談

山口県 96.7％ 74.5%

全　国 96.3％ 76.0%

正答率 導く 相談

山口県 95.5％ 54.8%

全　国 95.2％ 58.0%
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○ 関係や法則を式に表現したり式の意味をよみとったりする問題の正答率は高くな

っている。

平成１９年度小学校算数Ａ 平成２２年度中学校数学Ａ

４ 答えが210×0.6の式で求められる問題を，下の１から ２ 次の(1)から(5)までの各問いに答えなさい。

４までの中から１つ選んで，その番号を書きましょう。 (2) 答えが210ａで表される問題を，下のアからエまで

の中から１つ選びなさい。

１ 砂糖を0.6kg買って，210円はらいました。 ア 砂糖をａkg買って，210円払いました。

この砂糖1kgのねだんはいくらでしょう。 この砂糖１kgの値段はいくらでしょう。

２ 210kgの大豆を0.6kgずつふくろにつめます。 イ 210kgの大豆をａkgずつ袋につめます。

大豆を全部つめるには，ふくろはいくついるでしょう 大豆を全部つめるには，袋はいくついるでしょう

３ １ｍのねだんが210円のリボンを0.6ｍ買いました。 ウ １ｍのねだんが210円のリボンをａｍ買いました。

リボンの代金はいくらでしょう。 リボンの代金はいくらでしょう。

４ 赤いテープの長さは210cmです。 エ 赤いテープの長さは210cmです。

赤いテープの長さは白いテープの長さの0.6倍です。 赤いテープの長さは白いテープの長さのａ倍です。

白いテープの長さは何cmでしょう。 白いテープの長さは何cmでしょう。

(整数)×(小数)の乗法の意味を理解して 与えられた文字式を具体的な事象と関連
いるかどうかをみる問題 付け、その意味をよみとることができるか

どうかをみる問題

○ 具体的な事象の中から２つの数量を取り出し、それらの変化や対応の様子を調べ

ることを通して、２つの数量の関係を式に表すことに課題がみられる。

平成１９年度小学校算数Ａ 平成２２年度中学校数学Ａ

７ 下の図のように，16cmの長さのひもを使って，長方形や 11 次の(1)から(3)までの各問いに答えなさい。
正方形を作ります。

(3) 長さ16cmのひもを使って，いろいろな形の長方形を
作ります。長方形の縦の長さを変えると，横の長さが
どのように変わるかを調べます。

(3) 長方形や正方形のたての長さが１cmずつ増えると，横
の長さはどうなりますか。
解答用紙にあてはまる数を書き，「増える」か「減る」 長方形の縦の長さをｘcm，横の長さをｙcmとするとき，

のどちらかを○で囲みましょう。 ｙをｘの式で表しなさい。

正答率

山口県 76.3%

全　国 75.1%

正答率

山口県 23.4%

全　国 22.9%

正答率

山口県 76.1%

全　国 74.5%

正答率

山口県 49.3%

全　国 54.1%
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２ 質問紙調査の結果

① 児童生徒に対する調査質問紙

ア 自分の考えを発表する機会

普段の授業で、自分の考えを発表する機会が与えられていると思う児童生徒の

割合は、高い傾向がみられる。

イ 普段の授業で、話し合う活動

普段の授業で、話し合う活動をよく行っている児童生徒の割合は、高い傾向が

みられる。

47.7 

51.5 

45.6 

33.4 

33.1 

35.9 

13.9 

11.7 

14.1 

4.8 

3.6 

4.3 

Ｈ21山口県

H22山口県

H22 全国

(４７) 普段の授業では、自分の考えを発表する機会が与えられていると思

う。
1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる
3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                              20%                             40%                            60%                           80%                          100%

【小学校】

32.0 

35.3 

28.5 

45.3 

44.2 

44.8 

17.2 

16.0 

20.0 

5.4 

4.5 

6.5 

H21山口県

H22山口県

H22全国

(４７) 普段の授業では、自分の考えを発表する機会が与えられていると思

う。
1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                            20%                        40%                        60%                            80%                         100%

【中学校】

34.2 

35.8 

32.5 

41.8 

43.0 

43.6 

19.3 

17.7 

19.9 

4.5 

3.4 

3.9 

Ｈ21山口県

H22山口県

H22全国

(４８) 普段の授業では、学級の友達との間で話し合う活動をよく行っていると

思う。

1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                              20%                            40%                             60%                           80% 100%

【小学校】

19.9 

20.9 

14.9 

40.5 

41.9 

40.4 

30.0 

29.8 

34.3 

9.5 

7.3 

10.2 

H21山口県

H22山口県

H22全国

(４８) 普段の授業では、学級の友達との間で話し合う活動をよく行っていると

思う。
1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる
3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                            20%                        40%                        60%                            80%                         100%

【中学校】
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ウ 総合的な学習の時間①

探究的な学習を行う総合的な学習の時間を好む児童生徒の割合は、高い傾向が
みられる。

エ 総合的な学習の時間②

総合的な学習の時間が普段の生活や社会に役立つと考える児童生徒の割合は、
高い傾向がみられる。

39.2 

39.7 

37.8 

38.6 

42.0 

40.7 

16.2 

14.5 

16.1 

5.9 

3.7 

5.2 

Ｈ21山口県

H22山口県

H22 全国

(４４) 「総合的な学習の時間」の勉強は好きだ。

1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                              20%                             40%                            60%                           80%                         100%

【小学校】

29.6 

32.6 

23.3 

41.6 

40.2 

41.2 

20.0 

19.7 

24.6 

8.7 

7.5 

10.7 

H21山口県

H22山口県

H22全国

(４４) 「総合的な学習の時間」は好きだ。

1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                            20%                        40%                        60%                            80%                          100%

【中学校】

20.8 

25.5 

20.2 

44.2 

45.6 

45.6 

25.4 

21.4 

24.6 

9.5 

7.4 

9.3 

H21山口県

H22山口県

H22全国

(４５) 「総合的な学習の時間」の授業で学習したことは、普段の生活や社会

に出たときに役立つ。

1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる
3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                            20%                        40%                        60%                            80%                         100%

【中学校】

35.4 

42.4 

37.4 

44.4 

43.0 

44.5 

16.0 

11.5 

14.3 

4.1 

3.0 

3.6 

H21山口県

H22山口県

H22 全国

(４５) 「総合的な学習の時間」の授業で学習したことは、普段の生活や社会

に出たときに役立つ。
1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                              20%                             40%                             60%                          80%                         100%

【小学校】
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オ 国語の問題への取組

解答を文章で書く問題について、最後まで書こうと努力する児童生徒の割合は、
高い傾向が見られる。

カ 近所の人への挨拶

近所の人に会ったときに挨拶をする児童生徒の割合は、これまでと同様、全国と
比べても高い傾向がみられる。

55.6 

53.9 

55.5 

57.4 

51.2 

29.9 

31.7 

31.1 

29.9 

32.7 

10.8 

11.1 

10.2 

10.0 

12.3 

3.6 

3.2 

3.1 

2.6 

3.6 

H19山口県

H20山口県

H21山口県

H22山口県

H22全国

(３９) 近所の人に会ったときは，あいさつをしている

1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                            20%                        40%                        60%                            80%                         100%

【中学校】

69.2 

68.6 

69.7 

68.8 

62.2 

23.3 

23.8 

22.9 

24.8 

27.7 

6.0 

5.9 

5.7 

5.5 

8.1 

1.5 

1.5 

1.5 

0.9 

2.0 

H19 山口県

H20 山口県

H21 山口県

H22 山口県

H22全国

(３９) 近所の人に会ったときは，あいさつをしている

1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                            20%                            40%                             60%                            80% 100%

【小学校】

72.0 

68.9 

65.2 

22.9 

25.2 

27.9 

3.4 

4.3 

5.1 

H21山口県

H22山口県

H22全国

(６２) 解答を文章で書く問題について，最後まで解答を書こうと努力しました

か

1  最後まで書こうと努力した 2  途中であきらめたものがあった 3  全く解答しなかった

0%                            20%                        40%                        60%                            80%                         100%

【中学校】

66.3 

76.5 

72.6 

30.4 

21.2 

24.6 

2.3 

1.7 

2.0 

H21 山口県

H22 山口県

H22 全国

(６２) 解答を文章で書く問題について，どのように解答しましたか

1  最後まで努力した 2  途中であきらめたものがあった 3  全く解答しなかった

0%                             20%                            40%                             60%                            80% 100%

【小学校】
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キ 起床

普段、７時以前に起床する児童生徒の割合は、これまでと同様、全国と比べて
も高い傾向がみられる。

ク 携帯電話

携帯電話を持っていない児童生徒の割合は、全国と比べて高く、携帯電話で通
話やメールをしている児童生徒の割合は、全国と比べて低い傾向がみられる。

8.5

8.2

8.5 

7.6 

8.1

37.3 

36.9 

37.3 

36.6 

28.7 

42.1 

42.6 

42.5 

44.7 

40.3 

10.8 

11.1 

10.5 

10.1 

19.9 

0.8 

0.9 

0.8 

0.6 

2.6 

0.5 

0.3 

0.4 

0.3 

0.4 

H19 山口県

H20 山口県

H21 山口県

H22 山口県

H22 全国

(９) 普段(月～金曜日)，何時ごろに起きますか
１ 午前６時より前 ２ 午前６時以降、午前６時３０分より前

３ 午前６時３０分以降、午前７時より前 ４ 午前７時以降、午前７時３０分より前

５ 午前７時３０分以降、午前８時より前 ６ 午前８時以降

0%                            20%                            40%                           60%                            80% 100%

【小学校】

7.7

8.6

8.5 

9.1

8.9

29.4 

30.3 

31.1 

31.9 

25.4 

36.9 

36.8 

36.5 

36.7 

32.8 

21.7 

20.2 

19.8 

18.4 

24.4 

3.8 

3.7 

3.6 

3.6 

7.5 

0.5 

0.4 

0.3 

0.3 

0.9 

H19山口県

H20山口県

H21山口県

H22山口県

H22全国

(９) 普段(月～金曜日)，何時ごろに起きますか

１ 午前６時より前 ２ 午前６時以降、午前６時３０分より前

３ 午前６時３０分以降、午前７時より前 ４ 午前７時以降、午前７時３０分より前

５ 午前７時３０分以降、午前８時より前 ６ 午前８時以降

0%                           20%                        40%                        60%                            80%                         100%

【中学校】

6.9 

6.7 

9.5 

11.6 

11.6 

13.6 

6.3 

5.9 

6.3 

74.6 

75.1 

69.9 

H21 山口県

H22 山口県

H22 全国

(１５) 携帯電話で通話やメールをしていますか

1 ほぼ毎日している 2 時々している 3 全く，または，ほとんどしていない 4 携帯電話を持っていない

0%                            20%                             40%                             60%                            80%                         100%

【小学校】

26.3 

24.3 

30.3 

20.0 

20.2 

22.5 

4.4 

5.0 

5.3 

49.3 

50.5 

41.8 

H21山口県

H22山口県

H22全国

(１５) 携帯電話で通話やメールをしていますか

1 ほぼ毎日している 2 時々している 3 全く，または，ほとんどしていない 4 携帯電話を持っていない

0%                            20%                        40%                        60%                            80%                         100%

【中学校】
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ケ 学校のきまりを守る

学校のきまりを守っている児童生徒の割合は、これまでと同様、全国と比べて
も高い傾向がみられる。

コ 人の役に立つ人間

人の役に立つ人間になりたいと思う児童生徒の割合は、これまでと同様、全国
と比べても高い傾向がみられる。

44.3 

48.0 

52.3 

52.0 

45.1 

43.6 

41.5 

38.8 

39.5 

45.0 

9.6 

8.8 

7.5 

7.3 

8.3 

2.4 

1.7 

1.3 

1.2 

1.5 

H19山口県

H20山口県

H21山口県

H22山口県

H22全国

(３６) 学校の規則を守っている

1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                            20%                        40%                        60%                            80%                         100%

【中学校】

63.2 

63.0 

65.7 

68.6 

64.7 

27.6 

28.4 

26.3 

24.6 

27.4 

6.7 

6.1 

5.8 

4.8 

5.6 

2.4 

2.3 

2.1 

1.9 

2.1 

H19山口県

H20山口県

H21山口県

H22山口県

H22全国

(４２) 人の役に立つ人間になりたいと思う

1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                            20%                        40%                       60%                             80%                         100%

【中学校】

38.7 

39.2 

43.7 

39.2 

34.1 

50.1 

49.3 

47.1 

52.2 

55.1 

9.6 

10.0 

8.0 

7.5 

9.6 

1.6 

1.4 

1.1 

1.1 

1.2 

H19 山口県

H20 山口県

H21 山口県

H22 山口県

H22全国

(３６) 学校のきまりを守っている

1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                            20%                            40%                             60%                           80%  100%

【小学校】

70.4 

70.9 

71.2 

73.7 

68.7 

22.6 

22.8 

21.9 

22.0 

24.7 

4.9 

4.3 

4.6 

3.2 

4.9 

1.9 

1.7 

2.1 

0.9 

1.6 

H19 山口県

H20 山口県

H21 山口県

H22 山口県

H22全国

(４２) 人の役に立つ人間になりたいと思う

1 当てはまる 2 どちらかといえば，当てはまる

3 どちらかといえば，当てはまらない 4 当てはまらない

0%                             20%                             40%                            60%                            80% 100%

【小学校】
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サ 感想文や説明文を書く

感想文や説明文を書くのは難しいと思っている児童生徒の割合は、全国と比べ
て高い傾向がみられる。

感想文や説明文を書くのは難しいと思っている児童生徒の平均正答率は、「知識」
「活用」ともに、低い傾向がみられる。

42.9 

43.8 

42.1 

32.0 

31.0 

31.1 

15.6 

15.9 

16.6 

8.8 

8.9 

9.6 

H21山口県

H22山口県

H22全国

(５０) 400字づめ原稿用紙2～3枚の感想文や説明文を書くのは、難しい

1 難しいと思う 2 どちらからといえば、難しいと思う

3 どちらかといえば難しいとは思わない ４ 難しいと思わない

0%                             20%                        40%                         60%                            80%                         100%

【中学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ

（５０） ４００字詰め原稿用紙２～３枚の感想文や説明

文を書くのは難しい

難しいと思う どちらかといえば，難しいと思う

どちらかといえば，難しいと思わない 難しいと思わない

【小学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ

（５０） ４００字詰め原稿用紙２～３枚の感想文や説明

文を書くのは難しい

難しいと思う どちらかといえば，難しいと思う

どちらかといえば，難しいと思わない 難しいと思わない

【中学校】

39.8 

38.7 

35.4 

34.3 

35.2 

32.7 

16.8 

16.6 

19.9 

8.5 

9.0 

11.4 

H21 山口県

H22 山口県

H22 全国

(５０) 400字づめ原稿用紙2～3枚の感想文や説明文を書くのは、難しい

1 難しいと思う 2 どちらからといえば、難しいと思う
3 どちらかといえば難しいとは思わない ４ 難しいと思わない

0%                             20%                            40%                             60%                            80% 100%

【小学校】
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シ 解答時間

解答時間が足りないと感じている児童生徒の割合は、全国と比べて高い傾向が
みられる。

解答時間が足りないと感じている児童生徒の平均正答率は、「知識」「活用」と
もに、低い傾向がみられる。

43.1 

38.0 

40.0 

27.8 

34.8 

26.3 

25.8 

25.9 

27.3 

27.0 

23.1 

26.6 

24.6 

34.6 

29.3 

7.3 

9.0 

9.1 

9.9 

8.4 

H19 山口県

H20 山口県

H21 山口県

H22 山口県

H22 全国

(７７)  解答時間は十分でしたか（算数Ｂ)

1 時間が余った 2 ちょうどよかった 3 やや足りなかった 4 全く足りなかった

0%                             20%                             40%                             60%                           80%                          100%

【小学校】

44.9

36.7

54.2 

41.8

44.3

29.0 

28.4

29.1 

30.1

29.0 

19.4

26.0 

13.0 

21.3

19.4

4.6

8.3

3.1 

6.4

6.4

H19山口県

H20山口県

H21山口県

H22山口県

H22全国

(７７) 解答時間は十分でしたか（数学Ｂ)

1 時間が余った 2 ちょうどよかった 3 やや足りなかった 4 全く足りなかった

0%                            20%                        40%                        60%                            80%                          100%

【中学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ

（７７）調査問題の解答時間は十分でしたか（算数Ｂ）

時間が余った ちょうどよかった やや足りなかった 全く足りなかった

【小学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ

（７７）調査問題の解答時間は十分でしたか（数学Ｂ）

時間が余った ちょうどよかった やや足りなかった 全く足りなかった

【中学校】
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ス 授業以外での学習時間

学校の授業時間以外に１時間以上学習する児童生徒の割合は、昨年度より改善
傾向にあるものの、全国と比べて低い傾向がみられる。

毎日１時間以上学習する児童生徒の平均正答率は、そうでない児童生徒と比べ
て高い傾向がみられる。

6.8 

7.2 

7.8 

6.9 

11.4 

13.5 

12.9 

13.1 

13.6 

14.3 

32.1 

30.5 

33.1 

36.1 

32.5 

30.4 

30.3 

30.1 

30.3 

26.5 

13.5 

15.3 

12.7 

10.3 

11.3 

3.6 

3.7 

3.1 

2.8 

3.9 

H19 山口県

H20 山口県

H21 山口県

H22 山口県

H22全国

(１６) 学校の授業時間以外に，普段(月～金曜日)，１日当たりどれくらいの

時間，勉強をしますか
１ ３時間以上 ２ ２時間以上，３時間より少ない ３ １時間以上，２時間より少ない

４ ３０分以上，１時間より少ない ５ ３０分より少ない ６ 全くしない

0%                            20%                            40%                            60%                           80% 100%

【小学校】

6.8 

7.4 

7.3 

7.6 

10.2 

23.0 

22.8 

22.2 

22.7 

25.5 

30.9 

31.5 

31.6 

32.6 

30.5 

18.8 

19.2 

19.3 

19.2 

16.7 

11.9 

11.9 

12.3 

11.1 

9.8 

8.5 

7.2 

7.3 

6.9 

7.1 

H19山口県

H20山口県

H21山口県

H22山口県

H22全国

(１６) 学校の授業時間以外に，普段(月～金曜日)，１日当たりどれくらいの

時間，勉強をしますか
１ ３時間以上 ２ ２時間以上，３時間より少ない ３ １時間以上，２時間より少ない

４ ３０分以上，１時間より少ない ５ ３０分より少ない ６ 全くしない

0%                            20%                        40%                       60%                            80%                          100%

【中学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ

（１６） 授業時間以外に普段、一日どれくらい勉強をし

ますか
３時間以上 ２時間以上，３時間より少ない

１時間以上，２時間より少ない ３０分以上，１時間より少ない

３０分より少ない 全くしない

【小学校】
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40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ

（１６） 授業時間以外に普段、一日どれくらい勉強をし

ますか
３時間以上 ２時間以上，３時間より少ない

１時間以上，２時間より少ない ３０分以上，１時間より少ない

３０分より少ない 全くしない

【中学校】
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セ 自分で計画を立てて取り組む学習

家で自分で計画を立てて勉強をしている児童生徒の割合は、昨年度より改善傾
向にあるものの、小学校では全国と比べて低い傾向がみられる。

家で計画を立てて勉強する児童生徒の平均正答率は、そうでない児童生徒と比
べて高い傾向がみられる。

10.2 

11.6 

13.9 

13.2 

22.8 

24.9 

27.6 

28.6 

39.9 

39.7 

38.0 

38.4 

27.0 

23.8 

20.6 

19.8 

H20山口県

H21山口県

H22山口県

H22全国

(２５) 家で自分で計画を立てて勉強をしている

１ している ２ どちらかといえば、している ３ あまりしていない ４全くしていない

0%                            20%                       40%                         60%                            80%                         100%

【中学校】
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100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ

（２５） 家で自分で計画を立てて勉強をしていますか

している どちらかといえば，している あまりしていない 全くしていない

【小学校】
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国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ

（２５） 家で自分で計画を立てて勉強をしていますか

している どちらかといえば，している あまりしていない 全くしていない

【中学校】

19.8 

21.2 

20.7 

24.9 

28.2 

30.7 

33.7 

33.4 

36.2 

34.4 

34.3 

30.2 

15.8 

13.6 

11.4 

11.4 

H20 山口県

H21 山口県

H22 山口県

H22全国

(２５) 家で自分で計画を立てて勉強をしている

１ している ２ どちらかといえば、している ３ あまりしていない ４全くしていない

0%                            20%                            40%                            60%                            80%  100%

【小学校】
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ソ 間違えた問題の復習

家でテストで間違えた問題を復習する児童生徒の割合は、これまでと同様、全
国と比べて低い傾向がみられる。

家でテストで間違えた問題を復習する児童生徒の平均正答率は、そうでない児
童生徒と比べて高い傾向がみられる。

18.4 

19.8 

21.3 

28.9 

30.0 

30.5 

33.1 

33.2 

30.9 

19.2 

17.0 

17.1 

H21 山口県

H22 山口県

H22 全国

(３０) 家でテストで間違えた問題について、間違えたところを後で勉強してい

ますか

１ している ２ どちらかといえば、している ３ あまりしていない ４全くしていない

0%                            20%                            40%                            60%                            80%  100%

【小学校】
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24.9 
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H21山口県

H22山口県

H22全国

(３０) 家でテストで間違えた問題について、間違えたところを後で勉強してい

る

１ している ２ どちらかといえば、している ３ あまりしていない ４全くしていない

0%                           20%                        40%                        60%                            80%                          100%

【中学校】【中学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ

（３０） テストで間違えた問題について、間違えたところ

を後で勉強している

している どちらかといえば，している あまりしていない 全くしていない

【小学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ

（３０） テストで間違えた問題について、間違えたところ

を後で勉強している

している どちらかといえば，している あまりしていない 全くしていない

【中学校】
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タ 土曜日や日曜日の学習時間

土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１日当たり２時間以上学習する児童生
徒の割合は、全国と比べて低い傾向がみられる。

学校が休みの日に、１日当たり２時間以上学習する生徒の平均正答率は、そう
でない生徒と比べて高い傾向がみられる。

3.1 

2.8 

3.4 

3.5 

6.5 

4.3 

4.6 

4.7 

5.3 

5.0 

11.9 

11.0 

11.7 

11.6 

12.0 

31.5 

30.1 

31.8 

33.2 

31.0 

39.9 

40.9 

39.0 

37.3 

34.2 

9.2 

10.4 

9.4 

9.1 

11.2 

H19 山口県

H20 山口県

H21 山口県

H22 山口県

H22 全国

(１７) 土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれくらいの時間，

勉強をしますか

１ ４時間以上 ２ ３時間以上，４時間より少ない ３ ２時間以上，３時間より少ない

４ １時間以上，２時間より少ない ５ １時間より少ない ６ 全くしない

0%                             20%                            40%                             60%                            80% 100%

【小学校】

3.7 

3.4 

3.7 

3.7 

4.7 

8.3 

8.2 

8.5 

9.5 

11.1 

19.4 

18.9 

19.7 

20.5 

22.4 

26.3 

27.7 

27.9 

27.8 

26.1 

26.0 

26.6 

26.1 

24.9 

22.0 

16.1 

15.1 

14.1 

13.5 

13.6 

H19山口県

H20山口県

H21山口県

H22山口県

H22全国

(１７) 土曜日や日曜日など学校が休みの日に，１日当たりどれくらいの時

間，勉強をしますか

１ ４時間以上 ２ ３時間以上，４時間より少ない ３ ２時間以上，３時間より少ない

４ １時間以上，２時間より少ない ５ １時間より少ない ６ 全くしない

0%                        20%                       40%                        60%                            80%                          100%

【中学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ

(１７) 土曜日や日曜日など学校が休みの日に、

１日当たりどれくらいの時間勉強しますか

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない

２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない

１時間より少ない 全くしない

【小学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ

(１７) 土曜日や日曜日など学校が休みの日に、

１日当たりどれくらいの時間、勉強しますか

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない

２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない

１時間より少ない 全くしない

【中学校】
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チ 学級のきまり

友だちと話し合って学級のきまりを決めている児童生徒の割合は、全国と比べ
て低い傾向がみられる。

友だち同士で話し合って学級のきまりなどを決めていないと思っている児童生
徒の平均正答率は、そうでない児童生徒と比べて低い傾向がみられる。

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ

(４３) あなたの学級では，学級の友達同士で話し合っ

て学級のきまりなどを決めていると思いますか

そう思う どちらかといえば，そう思う

どちらかといえば，そう思わない そう思わない

【小学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ

(４３) あなたの学級では，学級の友達同士で話し合っ

て学級のきまりなどを決めていると思いますか

そう思う どちらかといえば，そう思う

どちらかといえば，そう思わない そう思わない

【中学校】

21.6 

24.3 

45.8 

47.1 

22.2 

19.6 

10.4 

8.9 

H22山口県

H22全国

(４３) あなたの学級では、学級の友達同士で話し合って学級のきまりなどを

決めていると思いますか

1 そう思う 2 どちらかといえば，そう思う 3 どちらかといえば，そう思わない 4 そう思わない

0%                            20%                        40%                       60%                            80%                          100%

【中学校】

29.8 

31.4 

48.9 

49.7 

16.5 

14.5 

4.7 

4.3 

H22 山口県

H22 全国

(４３) あなたの学級では、学級の友達同士で話し合って学級のきまりなどを決

めていると思いますか

1 そう思う 2 どちらかといえば，そう思う 3 どちらかといえば，そう思わない 4 そう思わない

0%                             20%                             40%                            60%                            80% 100%

【小学校】
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ツ テレビやビデオ・ＤＶＤの視聴時間

テレビやビデオ・ＤＶＤの視聴時間は、全国と同様に長い傾向がみられる。

テレビやビデオ・ＤＶＤの視聴時間が長い児童生徒の平均正答率は、低い傾向
がみられる。

16.6 

24.2 

23.9 

24.3 

22.8 

17.8 

22.8 

22.4 

21.8 

20.5 

25.3 

23.5 

23.4 

23.0 

24.3 

25.3 

19.3 

19.6 

21.4 

20.9 

13.3 

9.1 

9.6 

8.6 

10.1 

1.7 

1.0 

1.1 

1.1 

1.4 

H19 山口県

H20 山口県

H21 山口県

H22 山口県

H22 全国

(１２) 普段(月～金曜日)，１日当たりどれくらいの時間，テレビやビデオ・ＤＶＤ
を見たり，聞いたりしますか

１ ４時間以上 ２ ３時間以上，４時間より少ない ３ ２時間以上，３時間より少ない

４ １時間以上，２時間より少ない ５ １時間より少ない ６ 全くしない

0%                            20%                            40%                           60%                            80% 100%

【小学校】

14.2

18.4

16.9 

16.6

17.7

17.4

20.7

20.0 

18.8

18.8

28.7

27.5

27.6 

27.7

27.1

25.8

22.4

23.6 

24.4

23.7

12.2

9.9

10.7 

11.2

11.2

1.5

1.1

1.1 

1.2

1.4

H19山口県

H20山口県

H21山口県

H22山口県

H22全国

(１２) 普段(月～金曜日)，１日当たりどれくらいの時間，テレビやビデオ・ＤＶ

Ｄを見たり，聞いたりしますか
１ ４時間以上 ２ ３時間以上，４時間より少ない ３ ２時間以上，３時間より少ない

４ １時間以上，２時間より少ない ５ １時間より少ない ６ 全くしない

0%                            20%                       40%                        60%                            80%                          100%

【中学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 算数Ａ 算数Ｂ

(12) 普段、１日当たりどれくらいの時間、テレビや

ビデオ・ＤＶＤを見たり,聞いたりしますか。

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない

２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない

１時間より少ない 全く見たり，聞いたりしない

【小学校】

30.0 

40.0 

50.0 

60.0 

70.0 

80.0 

90.0 

100.0 

国語Ａ 国語Ｂ 数学Ａ 数学Ｂ

(12) 普段、１日当たりどれくらいの時間、テレビや

ビデオ・ＤＶＤを見たり、聞いたりしますか。

４時間以上 ３時間以上，４時間より少ない

２時間以上，３時間より少ない １時間以上，２時間より少ない

１時間より少ない 全く見たり，聞いたりしない

【中学校】
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② 学校質問紙

ア 学力・学習状況調査の調査問題の授業の中での活用

学力・学習状況調査の調査問題を授業の中で活用した学校の割合は、年度ごと
に高くなっており、全国と比べても高い傾向がみられる。

イ 学力・学習状況調査の調査結果等を参考に学校の指導計画等を検討

学校の指導計画や取組を検討する際に、調査結果や報告書の内容を参考にした
学校の割合は、年度ごとに高くなっており、全国と比べても高い傾向がみられる。

80.8

89.9 

86.6 

83.3 

19.0 

10.1 

13.4 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

1 はい 2 いいえ

（４７）学校の指導計画や取組を検討するにあたり、文部科学省が公表した昨年度の全国

学力・学習状況調査の調査結果や報告書の内容を参考にした。
【中学校】

83.3

93.9 

90.0 

82.0 

16.6

6.1 

9.3 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

1 はい 2 いいえ

（４７）学校の指導計画や取組を検討するにあたり、文部科学省が公表した昨年度の全国

学力・学習状況調査の調査結果や報告書の内容を参考にした。
【小学校】

61.3 

81.8 

70.1 

36.5 

38.6 

18.2 

29.6 

61.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

1 はい 2 いいえ

【小学校】（４６）全国学力・学習状況調査の調査問題を当該学年や他学年の授業の中で活用しま

したか。

54.2 

81.0

54.3 

23.8 

45.7 

19.0

45.7 

76.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

1 はい 2 いいえ

（４６）全国学力・学習状況調査の調査問題を当該学年や他学年の授業の中で活用しま

したか。
【中学校】
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ウ 学力・学習状況の調査結果の活用

昨年度の自校の調査結果を、学校全体で教育活動を改善するために活用した学
校の割合は、年度ごとに高くなっており、全国と比べても高い傾向がみられる。

エ 学力・学習状況調査の結果の共有

学力・学習状況調査の昨年度の調査結果を保護者や地域の人たちと共有した学
校の割合は、昨年度より高くなり、全国と比べても高い傾向がみられる。

85.0 

95.0 

91.0 

81.7 

14.9 

5.0 

8.7 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

1 はい 2 いいえ

（４５）昨年度の全国学力・学習状況調査の自校の結果を調査対象学年・教科だけではなく

学校全体で教育活動を改善するために活用しましたか。
【小学校】

81.5 

91.1 

87.2 

75.0 

18.4 

7.6 

12.8 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

1 はい 2 いいえ

（４５）昨年度の全国学力・学習状況調査の自校の結果を調査対象学年・教科だけではなく

学校全体で教育活動を改善するために活用しましたか。
【中学校】

74.6

96.0 

80.4 

25.3

4.0 

19.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

1 はい 2 いいえ

（４８）昨年度の全国学力・学習状況調査の自校の結果について、保護者や地域の人たちに

対して公表や説明を行いましたか。
【小学校】

71.3

92.4

83.5

28.4

6.4

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

1 はい 2 いいえ

（４８）昨年度の全国学力・学習状況調査の自校の結果について、保護者や地域の人たちに

対して公表や説明を行いましたか。

【中学校】
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オ 学力・学習状況調査の自校の結果等を踏まえた学力向上の取組の働きかけ

学力向上の取組について、保護者や地域の人たちに対して働きかけを行った学
校の割合は、全国と比べて高い傾向がみられる。

カ 講師を招聘するなどの校内研修の実施

学校でテーマを決め、講師を招聘するなどの校内研修をよく行っている学校の
割合は、昨年度より高くなり、全国と比べても高い傾向がみられる。

74.2 

92.9 

25.6 

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

1 はい 2 いいえ

【小学校】 （４９）昨年度の全国学力・学習状況調査の自校の結果や学校評価の自校の結果等を踏

まえた学力向上の取組について保護者や地域の人たちに対して働きかけを行って

いますか。

66.8 

93.6 

32.9 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

1 はい 2 いいえ

（４９）昨年度の全国学力・学習状況調査の自校の結果や学校評価の自校の結果等を踏

まえた学力向上の取組について保護者や地域の人たちに対して働きかけを行って

いますか。

【中学校】

57.8 

67.7 

59.2 

60.1 

34.4 

31.3 

34.3 

34.7 

6.6 

1.0 

5.6 

4.6 

1.2 

0.0 

0.9 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

1 よくしている 2 どちらかといえば，している 3 あまりしていない 4 全くしていない

（８６）学校でテーマを決め、講師を招聘するなどの校内研修を行っている。【小学校】

35.7 

50.7 

37.2 

35.7 

46.7 

35.3 

50.0

50.6 

14.8 

12.7 

12.2 

12.5 

2.7 

1.3 

0.6 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

1 よくしている ２ どちらかといえば、している 3 あまりしていない 4 全くしていない

（８５）学校でテーマを決め、講師を招聘するなどの校内研修を行っている。【中学校】
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キ 学校目標や方策の全教職員での共有

学校の教育目標や方策について、全教職員で共有してよく取組んでいる学校の
割合は、年度ごとに高くなっており、全国と比べても高い傾向がみられる。

ク 職場見学・職場体験

職場見学や職場体験活動を行っている小学校の割合は、年度ごとに高くなって
おり、全国と比べても高い傾向がみられる。

37.7

68.7 

64.8 

54.8 

46.2 

62.1

31.3 

35.2 

44.6 

53.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

H19山口県

1 はい 2 いいえ

（７０）職場見学や職場体験活動を行っていますか。【小学校】

97.8 

97.4 

97.0

97.0

97.0

1.8 

1.3 

3.0

3.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

H19山口県

1 はい 2 いいえ

（６９）職場見学や職場体験活動を行っていますか。【中学校】

45.2

53.2 

52.4 

48.8 

51.3

45.5 

46.3 

48.2 

2.8

1.3 

1.2 

3.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

1 よくしている 2 どちらかといえば，している 3 あまりしていない 4 全くしていない

（９１）学校の教育目標やその達成に向けた方策について、全教職員の間で共有し、取組に

当たっている。
【中学校】

55.1

62.6 

59.2 

56.3 

43.0

37.4 

39.9 

42.7 

1.7

0.0 

0.9 

0.9 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

1 よくしている 2 どちらかといえば，している 3 あまりしていない 4 全くしていない

（９２）学校の教育目標やその達成に向けた方策について、全教職員の間で共有し、取組に

当たっている。
【小学校】
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ケ ＰＴＡや地域の人のボランティア参加

ＰＴＡや地域の人が学校の諸活動にボランティアとしてよく参加する割合は、
昨年度より高くなり、全国と比べても高い傾向がみられる。

コ 教育用コンピュータ１台当たりの児童生徒数

教育用コンピュータ１台を、全国より少ない人数で使用できる傾向にある。

56.9

69.7 

63.2 

54.5 

51.7 

40.0

29.3 

35.5 

43.7 

45.2 

2.9

1.0 

1.2 

1.5 

3.1 

0.1

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H22全国

H22山口県

H21山口県

H20山口県

H19山口県

1 よく参加してくれる 2 参加してくれる 3 あまり参加してくれない ４ 全く参加してくれない

（７１）PTAや地域の人が学校の諸活動にボランティアとして参加してくれますか。【小学校】
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1 よく参加してくれる 2 参加してくれる 3 あまり参加してくれない ４ 全く参加してくれない

（７０）PTAや地域の人が学校の諸活動にボランティアとして参加してくれますか。【中学校】
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1 ３人未満 2 ３人～６人未満 3 ６～９人未満

4 ９人～１２人未満 5 １２人以上 6 配備されていない

（１７）学校の教育用コンピュータ１台当たりの児童数【小学校】
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4 ９人～１２人未満 5 １２人以上 6 配備されていない

（１７）学校の教育用コンピュータ１台当たりの生徒数【中学校】
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サ 放課後の補充的学習

放課後を利用した補充的な学習を実施した学校の割合は、昨年度と比べ改善し
ているものの、小学校の割合は、全国と比べて低い傾向がみられる。

シ 授業研究を伴う校内研修

年間５回以上の授業研究を伴う校内研修を実施している小学校の割合は、全国
と比べて低い傾向がみられ、中学校の割合は、全国と比べて高い傾向がみられる。
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H19山口県

1 はい 2 いいえ

（２４）放課後を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか。【小学校】
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【中学校】 （２４）放課後を利用した補充的な学習サポートを実施しましたか。
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H19山口県

1 １５回以上 ２ １４～９回 ３ ８回～５回 ４ ４回～０回

（８８）授業研究を伴う校内研修を昨年度、何回実施しましたか。【中学校】
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1 １５回以上 ２ １４～９回 ３ ８回～５回 ４ ４回～０回

（８９）授業研究を伴う校内研修を昨年度、何回実施しましたか。【小学校】
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ス 校長による授業参観

校長による授業参観の頻度は、年度ごとに高くなっているものの、全国と比べ
て低い傾向がみられる。

セ ボランティア等による授業サポート

ボランティア等による授業サポートを行っている学校は、全国と比べて低い傾
向がみられる。
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1 ほぼ毎日 2 週に２～３日程度 3 月に数日程度 4 ほとんど行っていない

（９３）校長は、校内の授業をどの程度見て回っていますか。【小学校】
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（９２）校長は、校内の授業をどの程度見て回っていますか。【中学校】
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1 している 2 どちらかといえば，している 3 あまりしていない 4 全くしていない

（６８）ボランティア等による授業サポート（補助）を行いましたか。【小学校】
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1 している 2 どちらかといえば，している 3 あまりしていない 4 全くしていない

（６７） ボランティア等による授業サポート（補助）を行いましたか。【中学校】
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ソ 地域の人が自由に授業参観などができる学校公開日

地域の人が自由に授業参観などができる学校公開日を設けている学校の割合は、
全国と比べて低い傾向がみられる。

タ 学校情報提供としてのホームページの更新

学校の教育活動の情報について、ホームページを更新する頻度は、全国と比べ
て低い傾向がみられる。
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１ はい ２ いいえ

（８５）地域の人が自由に授業参観などができる学校開放日を設けていますか。【小学校】
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（８４）地域の人が自由に授業参観などができる学校開放日を設けていますか。【中学校】
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1 月に１回以上更新した 2 月に１回程度更新した

3 学期に1回程度更新した 4 1年に１回か、それより少ない頻度で更新した

５ ホームページを開設していない

（８３）学校の教育活動の情報について、昨年度にどのくらいの頻度でホームページを更新

し、情報提供を行いましたか。
【小学校】
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3 学期に1回程度更新した 4 1年に１回か、それより少ない頻度で更新した

５ ホームページを開設していない

（８２）学校の教育活動の情報について、昨年度にどのくらいの頻度でホームページを更新

し、情報提供を行いましたか。
【中学校】
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チ 学校図書館図書標準の達成

学校図書館図書標準が達成されている学校の割合は、全国と比べて低い傾向が
みられる。

ツ 司書教諭の配置

司書教諭が置かれている学校の割合は、全国と比べて低い傾向がみられる。
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（２０）学校図書館図書標準が達成されていますか。【小学校】
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（２０）学校図書館図書標準が達成されていますか。【中学校】
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（１９）司書教諭が置かれていますか。【小学校】
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（１９）司書教諭が置かれていますか。【中学校】




